

De la Constitución:

La Familia es la Base Fundamental de Sociedad

Uno de los temas más importantes que incluye el proyecto de la nueva Constitución Política, es el que concierne a la familia, la cual tendrá toda la protección del Estado, haciendo hincapié en la seguridad que debe tener el niño, que tiene derecho a vivir en condiciones tales, que le

permitan desarrollarse integralmente. En cuanto al trabajador, la nueva Constitución contiene un capítulo especial con las regulaciones adecuadas para su protección, con salario y prestaciones seguras, sus días de descanso remunerados, todo pensando en los principios

humanos, morales y económicos que tiendan al mejoramiento de las condiciones de vida de los trabajadores, según se hace constar en el documento. Además, en uno de sus artículos, la Constitución contempla la creación del Banco de los Trabajadores, como un estímulo para quienes forman parte importante de la economía de la nación.

EL DIARIO DE HOY continúa la publicación del articulado del proyecto de la nueva Constitución Política, para que los estudiosos y la gente interesada en conocerla, tengan la oportunidad de analizarla y formarse un juicio de su importancia, a fin de que hagan, si lo tienen a bien, las recomendaciones que crean pertinentes, ya que la Comisión que ha elaborado la nueva Carta Mag-

na, estará abierta para conversar al respecto.

CAPITULO II LOS DERECHOS SOCIALES SECCION PRIMERA LA FAMILIA

Art. 32. La familia es la base fundamental de la sociedad y tendrá la protección del Estado, quien creará los organismos y servicios apropiados y la legislación necesaria para su integración, bienestar y desarrollo social, cultural y económico.

El fundamento legal de la familia es el matrimonio y descansa en la igualdad jurídica de los cónyuges.

El Estado fomentará el matrimonio, pero la falta de éste no afectará el goce de los derechos que se establezcan en favor de la familia.

—Favor pase a la página 23.



DESPUES DEL GRAVE ATENTADO que sufrió, se presentó a la Asamblea Constituyente el coronel Jorge Alberto Jarquin, con motivo de haberse terminado el estudio de la nueva Constitución Política. Fue saludado por el mayor Roberto D'Aubuisson, presidente de la Asamblea.

13 Jóvenes Egresan del Centro de Formación

SANTA ANA.— Trece jóvenes egresados del Centro de Formación Profesional de esta ciudad, recibieron sus certificados en la especialidad de soldadura eléctrica. La entrega se hizo en acto desarrollado en el Circulo Estudiantil. Esta ha sido la cuarta promoción.

ALCALDIA SÓLICITA PRESTAMO

SANTA ANA.— La municipalidad ha solicitado, por medio del Gobernador Departamental, un préstamo por novecientos ochenta y dos mil ochocientos setenta y ocho colones.

El dinero será invertido en la compra de camiones, equipo de oficina, repuestos y accesorios, equipo de construcción y otros.

También se utilizará gran parte en la construcción y reparación del rastro y tiangué y para reparar la segunda planta de la Alcaldía.

Necesita, dice la municipalidad, un periodo de gracia de cinco años. Esta misma semana, se informará una comisión se entrevistará para tal asunto, con los titulares del Interior.

Nuestro Anheló es la Paz Dice Reina de Santa Ana

SANTA ANA.— "Nuestro mayor anhelo debe ser alcanzar la paz", dice la Reina de las Fiestas Juilias, señorita Maritza Guadalupe Hernández Hasbún, designada por el Comité de Festejos Patronales para 1983/84. Maritza Guadalupe informa que es reina a nivel nacional de Cruz Verde, y aunque siente simpatía por Cruz Roja y C.D. FAS, no ha pertenecido como tal a esas instituciones.

"El domingo 17, cuando sea coronada, dirigire un

mensaje de amor y paz a mi pueblo querido, considerando a la vez que aunque el camino a esa paz tan ansiada es difícil, si se tiene un objetivo especial, podemos alcanzarla...Nos necesitamos los unos a los otros...Debe haber humildad para llegar a ser grandes", dice la Reina de las Fiestas. Tiene 16 años y es hija de don Ricardo Hernández y doña Nena Hasbún de Hernández.

Añade que agradece al Comité de Festejos por su designación. Asegura a la vez, que su deporte favorito es el basketball, por lo

—Favor pase a la página 46.

Hoy Inician Seminario Riesgo Aviación

Hoy se inicia el Seminario sobre Riesgo de Aviación en el Seguro de Vida, organizado por la Asociación Salvadoreña de Empresas de Seguro. El disertante será el Dr. Fulco Lock.

El evento se realizará durante dos días en el hotel Camino Real, a partir de las 3 de la tarde.

Entre los temas que se desarrollarán están: "Aviación comercial. Servicios regulares", "Aviación comercial. Servicios no regulares y de carga", "Aviación general como dedicación. Planeadores, globos, vuelo delta y paracaidismo".

El Dr. Lock es subdirector y actuando de una compañía suiza de reaseguros, con gran experiencia en este campo.

Asistirán al evento, representantes de las compañías aseguradoras del país, así como personeros de empresas privadas e instituciones particulares.

Continúa Pérdida de Dólares en el Correo

El viernes se extraviaron dos atados de correspondencia certificada en el Interior de la Dirección General de Correos, Centro de Gobierno.

En cada atado o paquete vienen cincuenta cartas y se estima que en cada una de éstas, previamente certificadas en el país de expedición, vienen como mínimo ciento cincuenta dólares y quinientos como máximo.

Dicen los entendidos en la materia que se considera que al extraviarse estos dos atados, se han esfumado unos cincuenta mil dólares, que cambiados en el mercado paralelo dan aproximadamente doscientos veinticinco mil colones.

Dicen que los atados se perdieron en la sección de apertura de correspondencia y que los sacos portadores estaban precintados, lo que señala que estaban

tal cual vienen del exterior.

Pero resulta, añaden, que las listas de correspondencia aseguran que en Correos se recibieron los sacos completos, esto descarta el que hayan sido abiertos en el camino.

Si los sacos fueron abiertos en Correos y resultaron precintados, señalan, es prueba de que alguien tiene en su poder una precintadora que ha comenzado a ser usada para establecer una coartada.

La correspondencia que presuntamente fue sustraída el viernes, venía toda para ser expedida a diversas poblaciones del interior de la República, mencionan las fuentes, por lo que se presume que muchas familias se quedarán sin dinero para cubrir sus necesidades mucho más urgentes debido a la situación crítica actual.



NUEVA FUENTE DE TRABAJO.— La empresa Kativo Industrial de El Salvador inauguró su planta procesadora de pinturas y adhesivos. Lo importante es que Kativo pasa del comercio a la industria, ya que antes importaban sus productos y hoy los fabricarán en el nuevo local. El Ministro de Economía, Dr. José Manuel Pacas Castro, corta la cinta simbólica. Le acompañan, el padre Manuel Vega, quien bendijo el nuevo establecimiento y ejecutivos de la firma.

Dr. Callejas Pérez Rinde un Homenaje a Maestro

Con motivo del Día del Maestro, el Dr. Francisco Callejas Pérez rinde un homenaje al hermano Paulino, de la orden marista, conocido también como el hermano Gerardo Martínez, quien falleció recientemente en Cali, Colombia.

Callejas Pérez dice que el hermano Paulino impartió clases en el Liceo Salvadoreño en la década de los años veinte, tiempo durante el cual fue conocido en El Salvador, como hombre de virtudes, sencillo y abnegado maestro, por lo que se granjeó el aprecio de los alumnos y particularmente.

No tenía otra mística, dice el profesional salvadoreño, que la de enseñar con cariño, sin desplantes ni soberbia. Era un ejemplo en el magisterio, expresa.

Después de varios años de laborar en el Liceo, informa el doctor Callejas Pérez, el hermano Paulino regresó a su país de origen, Colombia, desde donde escribía constantemente a sus ex-alumnos a quienes extrañaba mucho, según sus propias pala-

bras, las cuales están plasmadas, dice, en alguna correspondencia particular que tiene en su poder y donde el hermano Paulino le manifiesta su añoranza, por los que llama sus queridos alumnos y amigos.

Aquí fue conocido como el Hermano Paulino, mas por reglas de la Comunidad Marista, dice, tuvo que cambiar su nombre por el de Gerardo Martínez, el cual ostentó hasta el día de su fallecimiento.

Por el profundo afecto que le tuvo al hermano Paulino y la amistad que les unió por muchos años, dice el doctor Callejas Pérez, en lo particular, le rinde un homenaje especial con motivo del Día del Maestro, a través de esta nota, y le guarda un monumento de buenos recuerdos dentro de su corazón, con los que ahora aquellos días felices, pasados a la sombra del maestro y amigo, que supo sembrar la semilla de la bondad, la dulzura y la comprensión en la vida de todos los que le conocieron.

Cada Día es más Crítica Situación en Tribunales

Cada día es más crítica la situación económica de los Juzgados de San Salvador, según informan empleados de los mismos.

La carestía de papel "bond" para enviar oficios; la falta de cintas para máquinas de escribir; la ausencia de lápices y bolígrafos y en fin, de todo lo relacionado con útiles de escritorio, se hace notar más cada día.

Algunos jueces han estado aportando ayuda personal con resmas de papel que compran, pero tal ayuda no "es de esperarse todo el tiempo", según dijeron los informantes.

Esa escasez —dijeron— ya es del conocimiento de la Corte Suprema, pero estiman que la Corte no puede hacer nada por falta de fondos, debido a la situación económica que sufren los tres poderes del Estado, pero con más notoriedad el Ramo Judicial, añadieron.

El problema de la falta de útiles de escritorio es posible que llegue a su límite cuando se termine en los tribunales todo lo que existe, lo cual —dijeron— posiblemente obligue a una paralización de actividades judiciales por ese motivo.